

中行：建人民幣離岸市場 星具獨特優勢

香港文匯報訊(記者 李理、江鑫燭 北京報導)自2009年7月人民幣離岸市場試點以來，本港人民幣存底節節攀升，香港人民幣離岸中心建設明顯加速。不過，中國銀行的研究報告卻指出，儘管香港人民幣數量可觀，惟仍然缺少投資產品。中行還在報告中強調，新加坡具有建設人民幣離岸市場的獨特優勢。由此可見，香港未來或面臨不小壓力。

星有助人民幣國際化

中行報告稱，中國現時已是世界第二大經濟體，市場預期未來人民幣在貿易結算、金融投資甚至儲備貨幣中的功能將會進一步擴大。隨着人民幣在境外使用的不斷增加和接受程度的增強，人民幣業務在更廣闊的區域發展必將是自然的選擇。報告認為，新加坡挑

戰香港爭做人民幣離岸中心，恰恰表明全球各大金融中心均看好人民幣國際化的未來。

報告指出，新加坡的人民幣離岸中心建設有助於促進人民幣國際化。因新加坡是中國與東盟貿易的重要集散地，如果人民幣能夠作為一種第三國之間的貿易結算貨幣而被廣泛使用，將是人民幣真正走向國際化的又一里程碑。報告又援引國際清算銀行(BIS)的數據指，新加坡作為外匯交易中心的地位在香港之上。記者了解到，按照BIS排名，目前新加坡是全球第四大外匯交易中心，而香港排名第六。

港「一國兩制」 利管控風險

中行指出，儘管香港在發展人民幣業務方面並不享有專利地位，但由於體制、先行者及關聯等三個優

勢。具體來看，香港「一國兩制」的體制優勢有利於管控人民幣跨境使用中的各類風險。另外，香港早於2004年就開始經營人民幣業務，人民幣存款以及其它金融產品都已具相當規模。更為重要的是，目前內地透過香港的轉口貿易佔12.8%，近4,000億美元，遠勝新加坡只有近1%且不足300億美元。此外，內地企業在港上市的數目是新加坡的20倍。在可預見的未來，內地企業將更傾向於在本港發債籌資，香港更會成為人民幣的海外融資中心和借貸中心。

統計數字顯示，目前香港人民幣存款已達5,100億元(人民幣，下同)，預計年底可達1萬億元。此外，截至2011年5月，人民幣跨境貿易結算規模也達到8,057億元。更令人注目的是，今年前四個月，香港發行的人民幣相關債券總規模已和去年持平，總額達376億元。

斯里蘭卡准人幣跨境結算

香港文匯報訊(記者 涂若奔)斯里蘭卡央行本週三宣布，該國已批准使用人民幣進行跨境銀行交易，主要由於該國與中國的貿易和投資業務量日益龐大，在銀行交易中與中國貿易和投資業務量日益龐大。該行並指，中國已成為全球第二大經濟體，同時在國際貿易、投資和外匯儲備方面也具有舉足輕重的地位，此外還與許多國家建立了廣泛的經濟聯繫，令人幣正在逐漸演變成一種國際認可的貨幣。

另外，星展銀行昨宣布，本週三已向新加坡金融管理局申請啟用新加坡和中國之間設立的雙邊貨幣互換機制，為一家設於新加坡並出口到中國內地的公司提供人民幣融資服務。該行指，啟用這個貨幣互換機制之後，將能為有跨境貿易結算需求的客戶提供人民幣結算的選擇，而不單只有美元結算一個途徑。為推動雙邊貿易和直接投資，人民銀行和新加坡金融管理局於去年7月在北京簽署了雙邊貨幣互換協議。

市場料人行本月將加息

最快或在公布6月宏觀經濟數據前後

香港文匯報訊(記者 涂若奔、江鑫燭、李理)由於中國內地的通脹水平居高不下，再加上人民銀行公開市場本周央票發行利率全線上行，令市場的加息預期愈加激烈。多間大行均料內地下半年將會持續緊縮貨幣政策，可能還會有1至2次上調息口的機會，最快將在公布6月份宏觀經濟數據前後加息。至於存款準備金率，業界則持不同看法，有分析指人行除從宏觀經濟層面考慮外，亦要視乎對中小企業的影響等因素而定。

農行戰略規劃部總經理胡新智昨日預料，內地下半年仍有加息必要，可酌情上調1至2次，每次25點子，7月中旬是加息的時間窗口。在具體方式上，他料人行可能仍將採取對稱加息。而存款準備金率也將視情況上調1至2次，此後則進入觀察期，防止出現「超調」。

農行：全年CPI漲幅約4.8%

該行又發表報告預料，內地7月居民消費者價格指數(CPI)漲幅將達到全年高點6.4%，又指出本輪通脹與此前不同，表現為物價全面上漲。下半年隨着廣貨供應量(M2)增速逐步回落、輸入型通脹趨於緩和、翹尾因素減弱等因素發揮作用，CPI將呈現逐步下降趨勢，不過由於豬肉價格仍高位運行，資源價格改革繼續推進，再加上工資上調等因素影響，通脹壓力將貫穿全年，全年CPI漲幅約為4.8%。

申銀萬國昨日亦發表報告預料，內地6月份的通脹率將達到6.5%，超越近三年高點，主要是受豬肉價格上漲帶動所致，預計今年第三季及全年的通脹率都將高於預期。人行將啟動今年4月份以來首度加息，時間點為7月15日經濟數據公布前後。民生銀行金

融市場部首席分析師李志強亦表示，目前市場通脹憂慮強勁，人行近期加息的可能性偏大，7月下旬將是一個敏感的加息時間點。

中行：非對稱加息為首選

另外，中行昨日亦在京發表「2011年三季度宏觀經濟金融展望報告」，指第三季度通脹壓力依然較大，CPI將上漲5%。考慮到物價高位運行，如果繼續維持負利率，將不利於消除通脹預期，進而影響貨幣政策的調控效果，故預料三季度可能會非對稱加息1至2次，但四季度加息的可能性和必要性將有所降低。

該行首席經濟學家曹遠征認為，目前大型金融機構存款準備金率已經處於21.5%的歷史高位，再調整空間有限，非對稱加息已成當前調控手段的首選，不僅能對通脹預期產生抑制作用，同時也能保持企業的低融資成本。

該行又在報告中預料，內地可能在短期內擴大人民幣交易每日浮動區間，現時人行允許人民幣兌美元匯率每日浮動區間為中間價上下浮動0.5%，報告指，該水平的交易浮動區間過窄，應增至1%左右才屬於正常水平。



市場普遍預期，人行將在7月公布6月份宏觀經濟數據前後加息。 資料圖片

央票收益率先行上調

香港文匯報訊(記者 涂若奔)人民銀行昨日公告披露，在公開市場發行了50億元(人民幣，下同)3個月期票據和150億元3年期票據，參考收益率分別為3.0801%和3.89%，較前次發行分別漲8.16個點子和9個點子。分析員普遍認為，人行此舉是在「以時間換空間」，先逐步上調央票利率，以便等待國務院最終批准加息。

人行本週二已發行20億元1年期央票，發行利率升至3.4982%。由於本週到期央票及正回購協議為1,420億元，回籠資金為200億元，以此計算本週人行淨投放資金為1,200億元。截至目前，人行已連續7周通過公開市場實施淨投放，累積總額達到6,140億元。市場分析普遍指出，3個月和3年期央

票發行利率如期上升，升幅亦符合預期，反映市場對加息的預期正在升溫。彭博引述招商銀行駐深圳的債券分析師劉俊傑表示，隨着央票利率上升，投資者對加息的隱憂進一步加劇，預計內地的加息窗口將在未來幾周打開。

對於此次央票發行利率是否到位，市場看法存在分歧。有分析員認為，在內地資金面相對穩定的情況下，央票發行利率將會趨向穩定。但亦有分析指出，本週發行的各期限央票中標利率雖然全線上漲，但仍低於二級市場水平，如果法定存款準備金率調整頻率下降，公開市場勢必將成為央行回收流動性的主戰場，再加上目前央票發行利率還無法吸引足夠需求，故相信未來的央票一級市場利率仍有上升空間。

滬A昨升1.23% 半年仍挫1.64%

香港文匯報訊(記者 莊亞權 上海報導)上市公司半年報披露工作從今天起將陸續展開。從此前已披露的業績預告看，近八成公司業績預增、扭虧和續盈。出於對中報行情的期待，A股市場昨日無視加息預期的升溫，在6月份及上半年的收官之戰中強勁上揚，全天下漲1.23%，助推月線漲升0.68%，但未能改變上半年下跌的局面，半年累計跌幅為1.64%。

截至6月29日，滬深兩市共有794家公司預告中期業績，其中615家業績預增、扭虧和續盈，佔比77%；79家業績預減，佔比不足一成；89家業績預虧，佔比11%；另有11家業績不確定。而對市場形成強烈刺激的是126家公司預計中期業績增長1倍以上，部分公司甚至預增24倍以上。

市場對下半年表現樂觀

受中報業績預增的提振，A股市場昨日高舉高打，全天保持高位運行。上證綜指收盤報收於2,762點，上漲33點或1.23%；深證成指報收於12,110點，上漲197點或1.66%。兩市成交1,817億元人民幣(下同)，較上一交易日放量約100億元，全天淨流入資金14.75億元。滬深兩市月線雙雙收漲，滬市漲升0.68%，深市收漲3.82%。半年線則雙雙下挫，滬市下跌1.64%，深市則下挫2.79%。

分析認為，昨日股市強勁上揚，與市場普遍存在的「通脹拐點」已至的判斷有關。中金公司首席策略師黃海洲判斷，A股將於7月份見底，因為內地通脹水平有望在6月份見頂，去年企業庫存周期調整已經進入尾聲，市場對政府進一步實施緊縮政策的憂慮亦在逐步減弱，同時企業第二季度的盈利也沒有如市場預期般的大幅下滑。

不少市場分析人士持有同樣的觀點，認為在國際油價、金價下跌，國內房價、鋼價也在下降，去年的「蒜你狠」變成了今年的「蒜你賤」的情況下，通脹受控已漸趨明朗。中信證券預計未來6個月A股將衝高至3,500點，中金公司則認為股指7月觸底反彈後最高可漲至3,200點。

傳平保配售惠理 套現最多3.5億



市傳平保配售5,600萬股惠理，最多套現3.5億元。圖為平保董事長馬明哲。 資料圖片

香港文匯報訊(記者 余美玉)繼今年4月底之後中國平保(2318)擬再度減持惠理集團(0806)股份，市傳平保以每股6.06至6.33元配售5,600萬股惠理，估計最多可套現3.5億元。

平保曾於今年4月28日以下限價6.9元配售5,100萬股惠理，套現3.5億元，當時更一度拖累惠理股價下挫5.9%。根據港交所資料顯示，當時其持股由1.56586億股(8.92%)減至1.05586億股(6.02%)。近日市場傳出，該公司再次沽出5,600萬股，估計持股量會降至約4,958.6萬股，總股本約2.8%，低於5%水平。

據了解，平保是次以每股6.06至6.33元配售，以最高價計算，即最多可套現3.5億元。惠理昨收報6.66元，升2.304%，配售價較收市價折讓5%至9%。

港機廈門發動機 維修二期啟用

香港文匯報訊(記者 林舒媛、涂若奔)港機工程(0044)與國泰航空、廈門航空工業有限公司合資建成的廈門太古發動機二期擴建設施昨日舉行開業儀式，二期設施面積17,500平方米，內設可承受15萬磅推力的試車台，今後太古發動機將具備GE90-110/115B系列發動機的大修能力。公司主席鄧健榮表示，擴建的設施令公司能夠滿足全球對GE90發動機維修和大修日益增長的服務需求，未來將進一步發展維修能力，並繼續為客戶提供高質量的服務。

創維冀LED及3D電視提升毛利率



創維數碼執行主席及行政總裁張學斌「硬銷」旗下3D電視。 香港文匯報記者張偉民攝

香港文匯報訊(記者 邱婷、李昌鴻)創維數碼(0751)去年度少賺6.2%，錄得純利11.74億元。執行董事兼首席財務官梁子正表示，今年度目標電視機的整體銷售量達900萬台，截至5月止已完成14%，其中內地電視機的目標銷售量為700萬台，5月底已完成13%，海外銷量目標200萬台，已完成15%。

3D電視機毛利率達30%

去年度創維整體毛利率為19.2%，較上一年度下跌2.2個百分點，因受電視機庫存高企的影響，上半年度毛利率只有17.7%。執行董事楊東文表示，未來會優化產品結構，冀透過增加較高毛利的LED及3D電視銷量來穩定毛利率，爭取今年度達到逾20%的水平。

他續指，去年LED電視佔銷售比例約36%，冀今年提升逾50%，而現時3D電視機佔銷售比例約16%，冀今年剩餘時間可提升至20%，3D電視機毛利率較LED更高，達

30%。

較難以加價轉嫁成本

楊東文透露，去年「家電下鄉」部分的銷量及金額佔集團整體比例均約60%，與上一年度相若。該公司早前宣布投資26億元於南京建設新生產基地，包括冰箱、洗衣機及電視廠房，他指，計劃5年內分三期進行，預期第一期液晶電視機產量能達100萬台。該公司目標至2015年，電視機銷售達1,800萬台。並表示，2011/12年度創維在內地市場的彩電銷售目標預計700萬台，將比去年增加9%。

通脹當前，創維主席張學斌表示，較難僅以對現有產品加價來轉嫁成本上升的影響，集團會透過更新及提升產品品種來應對。對於內地工資成本上升，梁子正表示，集團去年度人工開支佔製造成本1.9%，而佔比較大的銷售團隊工資往往與銷售業績掛鉤，工資上升對整體成本影響不大。

奚國華任中移動集團黨組書記

香港文匯報訊(記者 卓建安)中國移動(0941)母公司中國移動集團官方微博透露，國家工業和信息化部副部長奚國華擔任中國移動集團黨組書記、副董事長，現任董事長王建宙將繼續留任，但不再擔任黨組書記。中國移動集團官方微博的消息稱，昨日上午，中央組織部、國資委到中國移動通信集團宣佈了上述消息。有分析指出，上述任命將為奚國華接替王建宙擔任董事長一職鋪路。王建宙現年62歲。

分析料鋪路接替王建宙

奚國華今年60歲，擁有在電信行業主管部門和企業工作的經驗，歷任上海市電報局副局長、上海市郵電管理局副總工程師，郵電部電信總局副局長，還擔任過上海貝爾董事長兼執行副總裁。2001年11月起，奚國華擔任信息產業部副部長，信息產業部在「大部制」改革中組成工業和信息化部後，奚國華繼續擔任主管通信行業的

副部長。其中，從2002年3月至2003年4月期間，奚國華曾擔任中國網通總經理一職。另外，中國移動集團昨日與中央電視台簽署合作協議，將設立合資公司聯手打造「中國手機電視台」。據悉，「中國手機電視台」將依托中央電視台的內容版權資源和視頻產品生產、策劃能力和中國移動無線數據業務市場運營機制及運營經驗，開展包括手機電視集成播控管理、手機電視內容服務、手機視頻內容經營、廣告經營等業務，並將於今年9月30日率先推出「視頻手機報」產品。



有分析認為，奚國華出任中移動集團黨組書記，是為了鋪路接替王建宙擔任中移動董事長。 資料圖片

沿海家園賺1.49億減29%

香港文匯報訊(記者 趙建強)沿海綠色家園(1124)截至今年3月31日止全年業績，股東應佔溢利下跌29.12%至1.49億元，每股基本盈利挫29.2%至5.32港仙，期內營業額亦跌4%至37.53億元。但公司期內因年內竣工及交付予買家之物業售價較高，帶動毛利率由去年的21%升至28%。

公司去年物業重估收益5,568.5萬元，較上年度的4.62億元大幅減少，截至3月底，公司現金約25.03億元，淨負債與權益比更由去年的78%升至86%。管理層解釋，主要由於淨借款額增加所致，今年需償還貸款連地價約15億元。該公司指，截至3月底，已預售金額53.19億元，涉33萬平方米，預計今年度可竣工及交付。財務總監夏向龍稱，公司已獲發預售證土地約20多萬平方米，超過一半並不受限購政策影響，但他沒有透露今年銷售目標。夏向龍透露，4、5月公司已售樓面約2.7萬平方米。